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Egy diktatúra hagyatéka –  
Állambiztonsági iratok és történetek 
Állandó kiállítás a Történeti Levéltárban✳1

Az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára közelmúltban nyílt állandó kiállí-
tása a levéltár iratanyagán, valamint az 1945 és 1990 közötti időszak konkrét történeti 
eseményein keresztül mutatja be a politikai rendőrség, az állambiztonság működését. 

A kiállítás hat tematikus egységre osztható, fókuszpontjában a levéltári iratanyag áll.  
Minden tematikus részt az egységhez szorosan kapcsolódó, az iratanyagból kiemelt, 
vagy más módon a levéltárba került tárgyak színesítenek.

Az első tematikai egység a társadalmi ellenállást mutatja be, a megfigyeltekre, vagyis 
a párt hatalmát megkérdőjelező szerveződésekre, mozgalmakra fókuszál.

A második egység az ügynököket mutatja be, a harmadik egység pedig a titkos meg-
figyelési módszereket, a politikai rendőrség által használt operatív technikákat ismer-
teti meg a látogatókkal.

A negyedik egység visszatér a megfigyeltek tematikájához, azonban itt már a meg-
figyeltekkel szembeni fellépésre, a nyílt nyomozásokra és az azt követő megtorlásokra, 
börtönre, internálásra helyeződik a hangsúly. Az ötödik kiállítási egység az állambiz-
tonság szervezetét mutatja be.

✳1	(A kiállításról készült színes fényképeket a lapszám végén található mellékletben közöljük)
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A hatodik egység nemcsak szimbolikusan, hanem fizikailag is a levéltár iratanyagát  
helyezi a középpontba. Mint egy sziget, úgy helyezkedik el a térben, és a falakon bemu-
tatott történeti eseményekre reflektálva ismerhetjük meg az állambiztonság által kelet-
keztetett, a levéltár által őrzött iratokat, irattípusokat (dossziékat, kartonokat stb.).

A rendelkezésre álló kiállítótér szűkössége miatt minden kiállítási egységet érintő-
képernyős számítógépekkel egészítettek ki, amelyek az adott téma mélyebb megismeré-
sét segítik szövegek, fényképek, hanganyagok, mozgófilmek és adatbázisok segítségével.

Az intézmény célja, hogy ezzel a 21. századi követelményeknek megfelelő, nem sta-
tikus befogadásra alapozó, hanem korszerű, interaktív elemekkel gazdagított kiállítással 
hozzásegítsék a kutatókat, ügyfeleket, valamint a történelem ezen korszaka iránt érdek-
lődő nagyközönséget az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárában őrzött irat-
anyag megismeréséhez.

A munkaidőben ingyenesen látogatható kiállításon hetente egyszer szakszerű tárlat-
vezetést is biztosít az intézmény előre bejelentkezett csoportok számára.

A Történeti Levéltár állandó kiállítása elnyerte a Magyar Levéltárosok Egyesülete által 
adományozott, az Év Levéltári Kiállítása, 2021 díj megosztott első fokozatát.
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